



Ustaše pred licem pravde u Srbiji

Uto, 07/11/06

POLITIKA, Svet

str. 4



Деца у логору Јасеновац

САОПШТЕЊЕ ЦЕНТРА „СИМОН ВИЗЕНТАЛ“

Усташе пред лицем правде у Србији

Драшковић подржао идеју да Београд затражи изручење осумњичених за убиства Срба

ЈЕРУСАЛИМ – Министар спољних послова Србије Вук Драшковић подржао је иницијативу Центра „Симон Визентал“ да Србија затражи изручење тројице осумњичених за нацистичке ратне злочине, саопштила је ова организација. Директор Центра „Симон Визентал“ Ефраим Зуроф затражио је да Србија покрене иницијативу за изручење тројице осумњичених за ратне злочине у току Другог светског рата, како би им се судило у Београду.

Зуроф је тај захтев изнео током прекисиновог састанка са српским министром иностраних послова у Јерусалиму, од кога је добио уверавања да ће учинити што је у његовој моћи да се осумњичени за ратне злочине нађу пред судом. Према саопштењу Центра „Симон Визентал“, реч је о Хрватима Миливоју Ашнеру и Иви Ројници и о Мађару Шандору Кепиру.

Кепиро, који живи у Будимпешти, био је за време Другог светског рата начелник полиције

у Новом Саду. Центар „Симон Визентал“ га терети за смрт преко 1.000 швила у том граду током 1942. године. Ашнер, који живи у Аустрији, био је начелник полицијске управе у Славонској Пожеги и терети се за активну улогу у депортацији хиљада Срба, Јевреја и Рома у усташке концентрационе логоре, у којима је на стотине њих убијено. Ројница, који живи у Аргентини, био је управник Дубровника за време Другог светског рата и играо је активну улогу у депортацији и убиствима стотина Срба, Јевреја и Рома, наведено је у саопштењу.

Зуроф је изјавио да би активан став српске владе на крају могао бити пресудан у томе да ли ће нацистички злочинци бити изведени пред лице правде, каже се у саопштењу Центра. Центар „Симон Визентал“ је расписао награду од 10.000 евра за сваку информацију за откривање осумњичених за ратне злочине током Другог светског рата.

(Танјуг)

И заборав је злочин

ЈЕРУСАЛИМ – Министар спољних послова Србије Вук Драшковић изјавио је да се злочини не смеју скривати ни заборавити, јер је и заборав злочина – злочин. У предавању о историјским везама Јевреја и Срба у Савету за међународне односе у Јерусалиму, он је нагласио да су „хрватски нацистички логори Јасеновац и Градишка по зверствима ислата чак надмашивали Аушвиц, Маутхаузен, Трeблинку“. Послератна власт у Југославији, према речима Драшковића, „крила је истину о геноциду, а нарочито о геноциду у Независној држави Хрватској, и тако је над убијеним почињен и злочин скривања злочина“. Навео је да попис жртава никада није обављен, али да се процењује да је само „на тадашњој територији нацистичке Хрватске ликвидирано најмање 600.000 Срба, Јевреја и Рома“.

(Бета)